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Discurso de toma 
de protesta del Presidente 
del Consejo Universitario 
Estudiantil

Mauricio Sierra Cruz *

Hno. Enrique González Álvarez
Rector de la Universidad La Salle

Mtro. Jorge Manuel Iturbe Bermejo
Vicerrector Académico de la Universidad La Salle

Hno. José Manuel Noriega Gironés
Vicerrector de Bienestar y Formación de la Universidad La Salle

Excelentísimos miembros del presidium, miembros del equipo 
de trabajo de esta nueva mesa directiva, presidentes y presidentes 
electos de las representaciones de alumnos, titulares de organis-
mos estudiantiles de instituciones amigas, muchas gracias por su 
presencia en este acto.

Muy apreciados miembros de la asamblea general universitaria, 
directivos de facultades y escuela preparatoria, hermanos lasallis-
tas, representantes de selecciones deportivas y grupos misioneros.

Quiero agradecer la presencia de mis padres, hermano y fa-
miliares, quienes vieron crecer este sueño desde hace cinco años y 
que hoy se vuelve una realidad

Alumnos, padres de familia, lasallistas

* Es estudiante de sexto semestre de la Licenciatura en Relaciones Internacionales en 
la Facultad de Derecho.



224

Esta tarde, por mandato de los alumnos rindo protesta como 
Presidente del Consejo Universitario Estudiantil, para cumplir 
así con lo dispuesto en el Reglamento General y cerrar el ciclo 
del Proceso Electoral iniciado en octubre pasado; desde este 
auditorio, símbolo de la grandeza y legado de nuestra Casa de 
Estudios, damos inicio a una nueva etapa para el Movimiento 
Estudiantil.

Siento una emoción profunda, que se enlaza con los esfuerzos 
realizados por muchas personas de gran convicción, que soñaron 
con un Consejo fuerte y representativo. Los lasallistas tenemos un 
pasado histórico, que tiene como principio la esperanza de un fu-
turo mejor, de esta manera, se representa nuestra identidad y fun-
ge como fuente de inspiración, que los líderes estudiantiles han 
sabido salvaguardar, tolerando la diversidad de ideas, misma que 
habré de respetar durante mi gestión.

Sin embargo, existe otro pasado, que no se remonta a los ini-
cios de nuestra gran misión educativa, sino se mide en décadas y 
del cuál todos los miembros de Organismos Estudiantiles pode-
mos sentirnos orgullosos; me refi ero al Movimiento Estudiantil 
que creó las instituciones adecuadas para hacer valer una verdade-
ra representación de los derechos de los alumnos, ejemplo de ello, 
es la Asamblea General Universitaria, órgano respetado y valo-
rado por los miembros de nuestra Comunidad Estudiantil… para 
ustedes, mi especial reconocimiento.

La solidez en la estructura de los diferentes Grupos Estudian-
tiles, el trabajo y resultados de las Representaciones de Alumnos, 
aunado al apoyo que ofrecen nuestras autoridades Universitarias, 
nos dejan en claro que estamos ante una oportunidad histórica, 
que proyecte al Consejo Universitario Estudiantil hasta conver-
tirlo en el órgano que merece ser. Cuando aparecen estas oportu-
nidades es importante reconocerlas, entenderlas y aprovecharlas, 
esto es precisamente lo que hoy propongo ante ustedes; aprove-
char la oportunidad para llevar al Movimiento Estudiantil al 
lugar que se merece, al ejercer cabalmente las atribuciones de mi 
cargo en estricto apego al reglamento. 
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A partir de hoy, la primera obligación que tengo como presi-
dente del Consejo Universitario Estudiantil es ser un alumno 
ejemplar para mis compañeros, cumpliendo con todas mis obliga-
ciones académicas. Durante éste año de gestión, escucharé todas 
las voces, ejerceré una gestión abierta, que pida opinión, que escu-
che a los alumnos, y tome las mejores decisiones. Quiero que las 
buenas propuestas guíen mi administración, seremos un ejecutor 
de las mejores ideas de los alumnos, de esta manera, y junto con 
mi equipo, trabajaremos duro desde el primer día para cumplir 
uno a uno todos los compromisos. Seremos un Consejo cercano a 
los alumnos, me reuniré con los titulares de las Representaciones 
Locales junto con miembros de mi equipo, para escuchar y aten-
der las necesidades de cada Facultad y de la Escuela Preparatoria.

Esta administración está plenamente decidida a transformar al 
CUE sin demoras, necesitamos dar resultados tangibles, y lo ne-
cesitamos con urgencia, ya que tenemos desafíos mayores y a pesar 
de nuestros logros, el Movimiento Estudiantil todavía no satisface 
las necesidades que los alumnos demandan y merecen. No pode-
mos ser un Consejo que permita el crecimiento en dos direccio-
nes, existe el Movimiento Estudiantil de las oportunidades, que 
cuenta con alumnos comprometidos, dedicados y decididos, pero 
también está el Movimiento Estudiantil en donde los alumnos no 
conocen todas las actividades que llevan a cabo los Grupos Estu-
diantiles, que no se ven motivados por participar e involucrarse en 
la Vida Estudiantil. Estas condiciones han dañado la imagen del 
CUE hacia el exterior; éste es el CUE que hay que transformar. 
Hoy los alumnos queremos un cambio, queremos un cambio con 
rumbo y con dirección. 

Para ello, propongo un Plan de Trabajo que impulse la trans-
formación del Consejo, es una visión que busca el desarrollo in-
tegral y equilibrado del Movimiento Estudiantil, por eso, el pri-
mer eje de ésta administración es incentivar la participación de los 
alumnos, esto a través de acciones que los involucren integralmen-
te en los proyectos que llevemos a cabo; es por eso, que el segundo 
eje de la administración es lograr un Movimiento Estudiantil con 
Grupos Estudiantiles de mayor calidad, en dónde todos trabaje-
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mos para cumplir con los compromisos que se hacen semestre con 
semestre, debemos plantearnos como objetivo ser alumnos que 
contagiemos y transmitamos el interés por integrarse a la Vida 
Estudiantil. El tercer eje de mi administración es ser un Consejo 
que funja como actor social y responsable, en donde busquemos 
llevar a cabo actividades que permitan explotar los talentos y ca-
pacidades de los alumnos hacia el exterior, esto, con la fi nalidad de 
lograr el mayor aprovechamiento de los recursos intelectuales que 
poseemos los lasallistas. 

Que mejor oportunidad, en éste día, en el que están presen-
tes nuestras autoridades universitarias, para expresarles que esta 
transformación dentro del Movimiento Estudiantil, no es tarea 
de un sólo hombre o de una sola área, sino requiere del esfuerzo 
de todos, que trabajemos en conjunto y creamos en que esto puede 
ser posible, juntos podemos romper con el sentimiento de apatía 
de los alumnos, es momento de unirnos en propósitos comunes y 
hacer en equipo, a favor de nuestra casa común, ésta, la Universi-
dad La Salle.

Presidentes de Representaciones de Alumnos, de Grupos Es-
tudiantiles, miembros del Movimiento Estudiantil, asumamos 
este nuevo reto con responsabilidad, seamos parte de la solución 
y hagamos un sólo Proyecto Integrador, el Consejo Universita-
rio Estudiantil lo hacemos todos, enfoquemos nuestros esfuerzos 
en construir los cimientos de esta nueva etapa. De mi parte y del 
equipo de trabajo, contarán siempre con nuestro apoyo, y a lo lar-
go de estos 7 meses reales que tenemos de trabajo, haremos todo 
lo que esté en nuestras manos para lograr los objetivos que hoy nos 
proponemos.

Desde el inicio de esta nueva gestión, informo de las siguientes 
decisiones del Consejo Universitario Estudiantil:

Primera: El CUE necesita ser una institución socialmente 
responsable, y esto no sólo lo logramos a partir de la campaña de 
JUGUETULSA, la cual habremos de transformar, es por eso, que 
instruiré a los Secretarios de Formación, Desarrollo Social, Vin-
culación y Organización, la creación de un nuevo programa que 
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se enfoque a favorecer una causa tan noble como lo es hacer son-
reír a un niño que día a día pierde la esperanza de vivir, no sólo al 
obsequiar un juguete, sino a través de la práctica de la riso-terapia 
enfocada a los niños que padecen algún tipo de cáncer, este pro-
grama habrá de dar inicio a partir de febrero de 2015.

Segunda: Hoy en día, las herramientas tecnológicas son in-
dispensables en el proceso de enseñanza-aprendizaje, por ello me 
apoyaré en los Secretarios de Innovación Tecnológica, Adminis-
tración, y Académico del Consejo Universitario Estudiantil, para 
iniciar el proceso en el cual se pueda comenzar con la digitaliza-
ción educativa, en la que los alumnos se apoyen de recursos mul-
timedia para fortalecer los conocimientos adquiridos en el aula, 
así mismo que todo alumno matriculado en el semestre pueda 
obtener de manera gratuita la paquetería de Microsoft  Offi  ce a 
través del uso de su correo electrónico institucional, esto bajo el 
principio de contribuir al fortalecimiento de la calidad educativa 
que brinda nuestra Universidad. 

Tercera: Por muchos años, varios Consejos y Organismos 
Estudiantiles, han intentado fortalecer nuestra identidad deporti-
va mediante la creación de una nueva selección de fútbol america-
no, deporte de alta relevancia en nuestro país y que posiciona a las 
universidades dentro de las más reconocidas en México, es por eso 
que habremos de trabajar en conjunto con la Dirección Depor-
tiva, Atención a Grupos Estudiantiles, Vicerrectoría de Bienestar 
y Formación, y Rectoría para poder comenzar con el proceso de 
reclutamiento para conformar la selección de fútbol americano 
“Águilas La Salle”, misma que habrá de preparase durante 7 meses 
antes de incorporarse a las mejores ligas en nuestro país, y que ha-
brá de fortalecer la unidad e identidad entre los alumnos de nues-
tra Casa de Estudios.

Con estas decisiones del CUE, se fortalece al Movimiento Es-
tudiantil en favor de los alumnos, así mismo, iniciamos el camino 
a la transformación; pronto habrán de venir más decisiones. Va-
mos hacia delante, rompamos juntos con los mitos y paradigmas 
que nos limitaban. Esta nueva etapa, demanda de la actuación 
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responsable y decidida de las autoridades universitarias, pero re-
quiere también de los esfuerzos de todos los miembros de la Co-
munidad Estudiantil. 

Nos encontramos frente a las puertas de una nueva etapa, que 
nos permita corregir los errores del pasado y transformar la his-
toria que escribimos día con día. Estoy convencido, que si todos 
aportamos nuestro trabajo y empeño, los lasallistas podremos 
construir un futuro, hacia el cual caminemos con paso fi rme.

Para el Movimiento Estudiantil, un año es un periodo cor-
to, pero 365 días son sufi cientes, para sentar las bases de lo que 
ahora, debe de ser nuestra meta, ofrecer a los alumnos, una Vida 
Estudiantil de mayor calidad, en donde cada quien, tenga la po-
sibilidad de escribir su propia historia de éxito. Para realizar un 
cambio, es necesario CREER, creer en lo que hacemos, creer en lo 
que somos, creer en nosotros mismos, y por eso mismo, agradezco 
a todo mi equipo de trabajo, por creer en este proyecto y aceptar el 
gran compromiso que implica ser parte del Consejo Universitario 
Estudiantil. 

Convoco hoy a todos los lasallistas: alumnos, docentes, ad-
ministrativos y autoridades, de todas la áreas, todas las Facul-
tades y Escuela Preparatoria, a ser parte de esta transformación. 
Iniciar con este cambio signifi ca vencer los rezagos, implica mo-
ver, todo lo que se tenga que mover, para que cuando veamos 
hacia el pasado, disfrutemos de los logros que se hayan obteni-
do, seamos todos de las personas que no le tienen miedo a los 
cambios, que están dispuestas a trascender y dejar huella. El 
Movimiento Estudiantil, necesita de todos, pues lo construimos 
día con día. Vamos a trabajar con determinación, audacia y pa-
sión. Seamos parte de esta nueva etapa, en donde vienen mejores 
tiempos para todos, porque éste…éste es el momento del mo-
vimiento estudiantil.

Muchas gracias
Indivisa manent


